Ol¢me, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri
Genel Miidiirliigii

1. O merkezli gembersel yoriinge Gizerinde sabit agisal hizlar-
la dolanmakta olan K ve L cisimlerinin periyotlari sirasiyla
T =16s, T =20 sdir.

Cisimlerin verilen konumdan gegtikten 24 s sonraki
konumlan ve hiz vektorleri nasil olabilir?

2. Ayni merkezli K ve L kasnagi ile M kasnaginin yarigaplari
sekildeki gibidir.

M kasnag uizerindeki x noktasinin gizgisel hizi v
olduguna gore K kasnagindaki y noktasinin gizgisel
hizi kag v dir?
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3.

Kdtlesi 2 kg olan cisim
5/2 m yaricapl yoringe-
de 5 m/s hizla sekildeki
gibi duzglin c¢embersel
hareket yapmaktadir.

Buna gore T ip gerilme-
si ka¢ N’dur?

(9= 10 m/s?;sin37°=0,6 ; cos37° = 0,8)

A) 10 B)10y2 C)20 D)20y2 E)25

Yarigapi 20 m olan disey ¢cembersel yoriingede hareket
eden 2 kg kitleli K cismi, yatay dizlemden 30 m/s’lik hizla
gecerken ip kopuyor ve cisim yukari dogru dusey atis ha-
reketi yapiyor.

yer

Buna gore cismin gikabilecegi maksimum noktanin
yerden yiiksekligi h kag metredir?

A) 45 B) 55 C) 65 D) 75 E) 85

Yarigaplari arasinda r > ry iligkisi olan K ve L diglileri sekil-
deki gibidir.

K
>
~/
K diglisi ok yoniinde dondiigiine gore K ve L diglile-
rinin hangi niceliklerinin biiyuklukleri esittir?

A) Cizgisel hiz

B) Acisal hiz

C) Periyot

D) Merkezcil ivme
E) Frekans
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7.

m, ve m, kutleli cisimler bir ipe baglanarak yatay duzlem-
de O noktasi etrafinda sekildeki gibi dizgtin gembersel ha-
reket yapiyor.

A T2 ‘.m2:2m
oL mpe=m; L

T

Oe

Buna gore iplerde olusan gerilme kuvvetlerinin biiyiik-

T
lukleri orani — kacgtir?
T,

A+~ B2 o

D) 2
2 3 3

E) 3

5m uzunlugundaki iple tavana asilan 5 kg kutleli cisim se-

kildeki konumdan serbest birakiliyor.
\&

Buna gore cisim en alt noktadan gegerken ipte olusan
gerilme kuvveti kag N'dur?
(sin 37°=0,6 ; cos37° 0,8; g = 10 m/s?)

A) 20 B) 30 C) 50 D) 60 E) 70

Bir otomobil 200 metre yarigapli yatay bir viraja en fazla 20
m/s hizla girebilmektedir.

Buna gore otomobil ile yol arasindaki siirtiinme katsa-
yisinin degeri kagtir? ( g=10 m/s?)

C) 0,3

A) 0,1

B) 0,2 D) 0,4 E) 08
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Duzgin Cembersel Hareket - 2
9.

Yarigapi 10 cm olan sekildeki tekerlek kaymadan donerek
K'dan L'ye 10 s’de ulasiyor.

N\

300 cm

Buna gore tekerlek L noktasindan gegerken X noktasi-
nin yere gore hizi kag cm/s’dir? (7 = 3)

A) 30 B) 30N2 C) 60 D) 602  E) 300

10. Ayni yukseklikten esit kitleli K ve L cisimleri serbest bi-

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

rakiliyor. K cismi kaymadan donerek L ise kayarak yatay
zemine ulasiyor.

o 0
Sekil 1l

Sekil |

Buna goére yatay zemine ulastiklarinda

[. K’nin mekanik enerjisi L'den daha buyuk olur.
[I. L'nin ételeme hizi K’den buyuk olur.

[ll. L'nin yataya ulagma suresi daha kisadir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz II.
D) Il ve Il

B) Yalniz IlI. C) I ve Il.

E) I, Il ve Ill.




